



**Федоров**  
**Пётр Иванович**  
**28.02.1924 – 17.05.2006**  
**Младший**  
**сержант**

Я Братухина Дарья Дмитриевна, а это мой Прадедущка. Сама я его видела только на фотографиях в альбомах, но много слышала с рассказов Мамаы и Папы. Мой Прадедущка родился 1924г в деревне Кожла-Сола Марийской Автономной Области.



В 1942 году в 18 лет парнишкой был призван в армию в Пензенскую область в стрелковый полк, где проходил военную подготовку. После 6-ти месяцев службы отправили на фронт в Смоленскую область во 2 Белорусский фронт, где командовал фронтом маршал Рокоссовский. Первое время воевал в составе истребительного дивизиона в роте ПТР, а после в пехотной части стрелком. Освобождал территорию Смоленской области, где проходили ожесточенные бои. В городе Рославле при наступлении был ранен в лицо пулей и находился на лечении в эвакуационном госпитале города Рославль до декабря 1943 года. После выздоровления был направлен в 205 армейский запасной полк.

В этом полку проходил месячный курс младших командиров отделения разведки артиллерийских частей. В 1944 году отправили на передовую в 544 минометный полк РГК. В это время полк находился на левом берегу Днепра под Могилевым. В этом полку зачислили в взвод управления полка в отделение разведки -разведчиком. В этом полку участвовал в борьбе с немецкими оккупантами от реки Днепра (с.Могилева) до реки Эльбы (в Германии), встретив с войсками Англии до дня Победы над Германией. За период войны участвовал в освобождении многих стран до Победы: Белоруссию, Польшу, территорию Германии до реки Эльбы, Смоленскую область в том числе города-крепости Осовец, Гджанска, Кенигсберга и т.д. За освобождение крепости Осовец 544 минометному полку было присвоено звание Осовецкий «За взятие Кенигсберга». А все участники сражения были награждены медалью «За взятие Кенигсберга». За мужество и отвагу в боях с немецкими оккупантами по ликвидации Минской группировки был награжден медалью «За Отвагу», за Эльбскую операцию орденом «Славы». В честь победы в Великой отечественной войне «Орденом Отечественной войны» I степени, медалями: «За Отвагу», «За Победу над Германией», в честь 25-летия Победы «Наше дело правое – Мы Победим!»

